

十大开车陋习, 你有几条

开车人, 请带着文明上路

“业主不文明行为、小区停车不文明现象……”连日来, 本报有关文明习惯的报道, 引起不少读者关注。有读者称, 随着私家车的普及, 各种开车不文明现象也层出不穷, 建议本报对此也予以报道。昨日, 记者走上街头, 短短几个小时内, 看到的不文明现象还真不少。记者梳理出十大开车不文明陋习。希望开车人好好看看, 如有其中任何一条, 都应当改正, 因为方便了别人, 才能真正方便自己。总之, 开车人, 请带着文明上路。当然, 如果你对此有什么看法, 也欢迎拨打我们的新闻热线0551-2620110, 谈一谈。 实习生 袁琳琳 黄洋洋 记者 江亚萍 刘欢/文



拐弯不打转向灯



斑马线不减速



晚上开大灯



随意变道

不文明现象之一: 乱按喇叭

不文明指数: ★★★★★

合肥市很早就规定, 一环内是禁鸣喇叭的, 可是昨天上午10点20分左右, 记者沿金寨路步行至三孝口天桥。一路上汽车喇叭声此起彼伏, 一辆公交

车见前面的私家车没有发动着, 于是使劲按起了喇叭, 跟着后面的车辆也不停按喇叭。

记者走访中发现, 乱按汽车喇叭讨厌程度相当之高。

不文明现象之六: 随意变道

不文明指数: ★★★★★

昨日中午快12点50分时, 在金寨路和芜湖路交叉口, 南行方向正是红灯时间。一辆灰色商务车和一辆橘黄色出租车, 突然变道, 从直行道上右行至右转弯

车道上, 挡住了从后面驶来的绿色出租车。该绿色出租车已经亮起了右转弯灯, 却无奈被黄色出租车挡住, 无法开上芜湖路。绿灯亮时, 它才转弯上了芜湖路。

不文明现象之二: 右拐不让人

不文明指数: ★★★★★

“砰”的一声, 蒙城路与一环路交叉路口, 一骑自行车的人被正在右拐弯的车辆碰倒在地。昨日中午12点20分, 记者在现场见到这一场景。“车辆应该礼让行人

的, 可是有多少司机能做到呢?”骑车的市民无奈地叹息。

“这种现象太普遍, 说重点是素质问题, 说好听点, 是意识不够。”市民洪女士在接受记者采访时如是道。

不文明现象之七: 占非机动车道行驶

不文明指数: ★★★

昨日中午12时许, 记者发现, 不少出租车和私家车, 过了路口后就驶上非机动车道, 直到庐江路和金寨路交叉口时, 才回到机动车道上行驶。

“最烦这些车, 非机动车道本来就窄, 一辆轿车上来就把路占满了, 电动车根本没地方走,”平常骑电动车上下班的齐小姐, 对机动车占非机动车道行驶的行为相当不满。

不文明现象之三: 晚上开大灯

不文明指数: ★★★★★

读者宋先生告诉记者, 自己上的是夜班, 晚上下班骑电动车, 经常会遇到对面驶来的车辆开着刺眼的大灯。“因为眼睛被大灯一刺, 压根看不清楚路

面, 为了安全起见, 只能停下来。”宋先生说, 会车时使用大灯, 相对方向的驾驶员很容易造成瞬间失明, 撞上中心护栏。所以, 随意开大灯其实是很不文明的行为。

不文明现象之八: 斑马线不减速

不文明指数: ★★★

昨日中午13点20分左右, 桐城路上合肥市师范附小的小学生们, 陆陆续续来到学校, 记者在学校门口, 却没有看到过往的车辆减速行驶。学校附近一家商店

老板告诉记者, 路过学校时, 只要路上人不多, 自觉减速的车辆就较少。

而在金寨路和庐江路交叉口处, 有两处斑马线却都没有红绿灯。行人过马路, 只能寻找车辆的空隙。

不文明现象之四: 拐弯不打转向灯

不文明指数: ★★★

“到跟前才打转向灯, 你怎么开车的!”昨日上午11点10分左右, 桐城路与太湖路交叉口, 一辆一直在路中间行驶的车辆, 突然拐向太湖路。正欲直行的

一位摩托司机大声对着一溜烟开走的车叫骂了起来, 因为这位司机没有提早打转向灯, 导致摩托主差点被撞上。

摩托车主告诉记者, 拐弯不打转向灯这种现象虽然不是很多, 但是很危险。

不文明现象之九: 突然调头

不文明指数: ★★★★★

宽阔的马路上设置隔离栏, 已经是常见现象。为了方便市民出行, 隔离栏中间设立了斑马线, 不少机动车驾驶员, 竟把这里当成了调头的好地方。

市民王女士爆料称, 一天早上乘坐127路公交车上班时, 车辆到达临泉路站前一段时, 一辆轿车从临泉路隔离栏中的人行道突然调头, 公交车驾驶员忙不迭地把车头往另一方向转, 两辆车差点相撞。

不文明现象之五: 开车接打电话

不文明指数: ★★★★★

昨日下午2点40分左右, 在稻香楼与环城路交叉口, 记者看到, 一位车主一手把握方向盘, 一手在接电话, 由于在接听电话, 速度自然慢了

下来, 后面的司机纷纷着急地伸出手, 叫了起来。

一位司机告诉记者, 最痛恨开车接打电话, 这种行为不顾及别人, 同时也给自己行车埋下安全隐患。

不文明现象之十: 突然停车

不文明指数: ★★★★★

车辆在马路中间行驶时, 突然停车的危险极大。昨天中午12点半左右, 一辆小轿车在金寨路上由北向南行驶, 车到“廻龙桥”公交车站牌处, 竟突然刹车, 停

在了路中央。后面两辆轿车也都赶紧刹车, 避免了意外发生。

停车后, 黑色江淮车上下来一位20岁左右男性, 快速跑向公交站台, 上了902路公交车。